

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 讲好新时代三明故事

#### 中央媒体青年编辑记者增强“四力”教育实践活动选题策划会召开

本报讯 10月22日晚,“牢记重要嘱托 助推老区发展”中央媒体青年编辑记者增强“四力”教育实践活动选题策划会在三明召开,来自人民日报、新华社、求是杂志社、中国日报等20家中央主要新闻单位和全国性行业类媒体编辑

记者参加会议。会场气氛热烈。市融媒体中心和三元区融媒体中心围绕市委、市政府中心工作,结合当前新闻宣传重点,结合开展第二批主题教育和传承弘扬“四下基层”优良传统,围绕重点领域改革、民营经济

高质量发展、特色产业培育、基层社会治理等主题,介绍了一批新闻采访选题。编辑、记者们畅所欲言,深入沟通交流。大家纷纷表示,要加强沟通,密切配合,进一步深化采访主题、细化采访流程、丰富采访内容,积极挖掘当地

工作亮点、重要经验和典型线索,写出一批沾泥土、带露珠、冒热气的鲜活报道,讲好三明故事,传递三明好声音,为加快革命老区高质量发展营造良好舆论氛围。

(本报记者 陈渴)

### 建宁:一线解难题 助企谋发展

本报讯 10月18日,位于建宁经济开发区的福建云杉纺织科技有限公司生产车间,上百台纺纱设备高效有序运转,工人在生产线上各司其职,加紧赶制订单。

福建云杉纺织科技有限公司是一家生产天丝棉、高支紧密赛络纯纺、混纺等产品的大型纺织企业。今年以来,在建宁县相关部门帮助下,企业解决了用工难题,争取到各项资金补助1000多万元。

企业的发展离不开高效的服务。“工信部门争取下来这一批200多万元补助资金,为我们解了燃眉之急,让我们能购置新设备,对生产和经营帮助很大。”福建云杉纺织科技有限公司副总经理许立感激地说。

“在走访企业过程中,了解到企业有资金需求,第一时间帮助企业申报省级重点技改项目,争取设备补助,同时加强跟踪落

实。”建宁县工信局综合股股长胡建英说。

深入一线解难题,助企纾困谋发展。连日来,建宁县结合县情实际,将“三问三结合”服务企业日活动与主题教育相结合,认真落实“四下基层”制度,进企业摸实情听需求,助企纾困解难,在“一企一策”方面,聚焦重点产业、重点企业,靶向服务,出台一系列促进工业生产稳定运行、中小企业发展专项资金管理办法等相

关政策,兑现“一企一策”等各项扶持资金3300余万元。

今年以来,建宁县各联企干部已经累计走访企业800余人次,收集企业反映的问题、诉求48个,已解决37个,帮助企业融资5.54亿元、减轻实体经济税费负担7423.35万元。

(本报建宁记者站 宁柳云 通讯员 李德庆 刘淑莹)

### 大田:城乡供水一体化项目有序推进

本报讯 10月20日,在大田县城乡供水一体化项目城区段五中片区,工人们抓紧进行路面剩余堆料的清理工作。“随后将进行路面水泥硬化施工,目前城区的管道改造和管网延伸工作已经完成60%。”大田县城乡供水一体化(一期)项目施工队长黄永强介绍。

大田县城乡供水一体化工程项目是省

市重点项目、县为民办实事项目,规划总投资约13.08亿元。项目建设内容为大田县地表水厂扩建、城区配水管网改造及延伸、户表改造、二次供水泵房改造、智慧水务,其中地表水厂扩建项目已并网供水。项目总体布局为“5区、16库、19厂”,全县以16个水库为供水水源,新建水厂15座,扩建水厂1座,改造水厂3座,分为东部、西部、南部、

北部、中部5个供水分区。目前,项目一期、二期集中供水工程、农村供水设施改造一期、二期工程、坑口水库分层取水工程有序推进。通过这一项目,自来水普及率将达到98.60%,受益总人口46.52万人。

出实招,促实效。大田县成立项目指挥部,压紧压实责任,强化重点攻坚,建立每周例会调度制度,及时研究、协调解决

建设过程中的困难和问题,做到一周一计划、一总结,确保工程建设序时高效。各工作组立足工作职责,加强沟通协调,主动积极对接,各业主单位强化服务保障,为工程建设提供良好外部环境。施工方抢工期、赶进度、保安全,加快推进项目建设,确保项目按时间节点推进。

(本报大田记者站 罗珍华 通讯员 李韬)

### 国家蹺泳队训练基地落户将乐

本报讯 10月19日,国家蹺泳队福建将乐训练基地在将乐县体育中心极限运动中心游泳馆揭牌。

国家蹺泳队与将乐县情缘深厚。2017年起,国家蹺泳队连续6年驻训将乐,其间在多场世界大赛中共取得105枚金牌、84枚银牌、46枚铜牌,并打破多项世界纪录和亚洲纪录,创造了中国蹺泳参加世界大赛的历史最好成绩。

借助国家队教练资源,2018年,将乐县蹺泳队成立,在县委县政府的重视下,经过几年来的努力,已经发展成为一支梯队建设完善的训练队,并多次在各项全国比赛中摘金夺银。此次国家蹺泳队训练基地落户将乐,既是进一步深化体教融合,推动蹺泳优秀后备人才和高水平运动员培养的具体行动,也是普及推广蹺泳运动的一项有效举措。

青山绿水是无价之宝。近年来,将乐县依托优美的水生态环境,大力发展水上体育产业,精心打造了一批水上运动训练基地。蹺泳、水球、皮划艇、桨板等多个水上运动项目相继落户将乐,形成良好的健康运动氛围,“水上运动之城”已成为将乐县一张亮丽的名片。

训练基地挂牌后,我市将借助国家蹺泳队训练基地的引领示范作用,吸引更多水上运动队到将乐开展集训,为培育壮大将乐水上运动产业,探索符合山区、革命老区自身实际的特色体育消费模式,推进国家体育消费试点城市建设,助力三明体育事业发展再添动能。

(本报将乐记者站 邹晓 通讯员 陈睿)

### 肛肠病诊疗培训班暨三明市中医药学会肛肠分会2023年学术年会举办

本报讯 10月21日,肛肠病诊疗培训班暨三明市中医药学会肛肠分会2023年学术年会在我市举办。

活动现场,中国中医科学院广安门医院以及三明市第一医院、三明市第二医院、清流县总医院、宁化县总医院的专家们以《消痔灵应用》《AI在医疗领域的研究进展》《盆底功能障碍诊治》《直肠癌术后治疗进展》《便秘的中西医结合治疗策略》《肛肠的解剖性挂线切除术》等为题,作了专题讲座。

“这次活动是一场学术盛会,邀请到很多专家参加,打造了一个肛肠病学领域高质量、高水准的学术交流平台,希望通过培训班的方式,让更多广安门医院较有优势、特色的治疗方式、理念传过来,让三明甚至更多地

区的医生获益。”广安门医院肛肠科副主任医师贾非说。

自广安门医院肛肠科副主任医师杨伟来到三明市中西医结合医院,接任贾非开展驻点工作半年多来,市中西医结合医院肛肠科加强了中医治疗的临床应用,新开展腹针疗法治疗难治性便秘,新增协定处方贴敷治疗便秘、腹泻及水肿等术后并发症。针对临床工作中的疑难点进行了相关专题讲座。

“接下来,我们拟开展针对三明地区疾病特点的肛肠病类新院内制剂及三明道地药材的新型应用研究,助力三明市中西医结合医院肛肠科高质量发展。”杨伟说。

(本报记者 黄宝琴 通讯员 伍倩)

### 宁化城关国道城镇过境示范工程通车

本报讯 10月16日,国道G356线宁化城关何家园至城郊乡瓦庄村公路工程项目完成竣工验收,正式通车。

该项目路线起于翠江路交叉口,沿既有S307线老路改造,与边贸西路、叶家山路、新桥路、翠华西路立体交叉,途经永利家园、开辉悦城、宁化六中,终点位于瓦庄大桥东侧附近(现状乡道Y014交叉口西侧约150米处),路线全长6.268公里,总投资3.59亿元。

此项目全线采用一级公路兼

具城市道路功能建设,主线公路部分采用双向四车道,路基宽度19.5-26.5米,设计速度80公里/小时,桥面采用沥青混凝土路面,其他路段采用水泥混凝土路面。

该项目的建设,有利于改善三明市及宁化县境内普通国省道路网布局,提升国道通行能力,缓解宁化县城关过境交通压力,实现国道“快速过境、便捷进城”,打造国道城镇过境示范工程,促进城市空间拓展以及增强国防交通保障能力等具有重要意义。(巫瑞万 廖贞冰)



### 2023 泰宁环大金湖马拉松赛开赛

10月22日,2023泰宁环大金湖马拉松赛暨“奔赴山海·直通厦门”马拉松联赛(首站)在泰宁鸣枪开赛。本次赛事包含男、女全程马拉松(42.195公里)、男、女半程马拉松(21.0975公里)和迷你跑(3公里)项目,共吸引了国内外6000余名选手参赛。其中,三明选手王静获得全程马拉松女子第一名。(本报泰宁记者站 熊明欢 李少兰 摄影报道)

### 巾幗进万家 爱心敲敲门

本报讯 10月21日,在重阳节来临之际,“乡村母亲健康关爱行动——巾幗进万家·爱心敲敲门”示范活动走进尤溪县洋中镇洋中村。

本次活动特邀10余名专家组成医疗专家志愿服务队,为乡村母亲开展“一站式”的健康便民义诊服务,让群众在家门口就可享受优质的医疗资源。现场问诊群众络绎不绝,专家志愿者们耐心问诊,仔细登记、初筛、检查,并给出相应的治疗建议和措施。

活动现场举行三明市“近邻·

爱心敲敲门”巾幗志愿服务联盟揭牌仪式,并为8支“明姐姐”巾幗志愿服务小分队授旗。

“巾幗进万家·爱心敲敲门”志愿服务公益集市设置健康知识科普服务、垃圾分类、婚姻家庭辅导、巾幗反诈、智慧助老、巾幗普法、绿色环保宣传等近二十个点位,并现场招募巾幗志愿者,为群众面对面开展系列便民服务。

“上了年纪腿脚不方便,更发愁去医院看病,这次义诊活动把医生请到村里,实在是太感谢你们了。”义诊现场,刘奶奶对义诊医生表达了感激之情。刘奶奶患有高血糖、高血压,这次她特地来咨询医生,寻求意见和帮助。“有了医生的建议,我悬着的心落了地。”刘奶奶高兴地说。

“市妇联将以重阳节为契机,与主题教育相结合,践行‘四下基层’作风,上下联动开展‘乡村母亲健康关爱行动’,为助力家家幸福安康贡献巾幗之力。”市妇联负责人表示。(本报记者 林馨怡 通讯员 陈丹)

了。”义诊现场,刘奶奶对义诊医生表达了感激之情。刘奶奶患有高血糖、高血压,这次她特地来咨询医生,寻求意见和帮助。“有了医生的建议,我悬着的心落了地。”刘奶奶高兴地说。

“市妇联将以重阳节为契机,与主题教育相结合,践行‘四下基层’作风,上下联动开展‘乡村母亲健康关爱行动’,为助力家家幸福安康贡献巾幗之力。”市妇联负责人表示。(本报记者 林馨怡 通讯员 陈丹)



### 老党员化身“红色宣讲员”

10月20日,将乐县黄潭镇有着90岁高龄、67年党龄的老党员廖应华化身“红色宣讲员”,走进将乐县黄潭学校,为五年级学生上了一堂红色教育课,以特殊的方式庆祝重阳节。(本报将乐记者站 张明华 熊儒清 摄影报道)



### 我们的节日



### 爱心慰问 情暖老年人

10月21日,三元区道德模范身边好人联谊会和“三元区十佳爱心企业”市烟草公司三元分公司的爱心志愿者们,开展看望慰问困难孤寡老人、空巢老人活动,给结对帮扶的33名老人送上节日祝福和问候。(周志鸿 肖世盛 摄影报道)



### 志愿者送服务进村

10月22日,宁化县多个部门组织志愿者走进淮土镇孙坑村,开展“爱在金秋,共度重阳”孝老敬老系列活动。志愿者为老人免费理发、修脚,并向老人宣传反电信诈骗、预防高血压、应急救护等健康知识。(本报宁化记者站 赖全平 余 铨 摄影报道)